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Εορτασμοί για τα 825 χρόνια από την ίδρυση της 
Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
/ Αφιερώματα / Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου

Στους επίσημους εορτασμούς για τα 825 χρόνια από την 
ίδρυση της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου βρέθηκε εχθές Σάββατο 
προς Κυριακή ο Πανοσιολογιώτατος Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Αρχιμανδρίτης Εφραίμ, 
προσκεκλημένος από τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Μεθόδιο.

Κατά τους εορτασμούς τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία στην οποία προεξήρχε ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου και μετά το πέρας αυτής ο 
Γέροντας Εφραίμ στην ομιλία του αναφέρθηκε στην ιδιαίτερη σχέση των δυο 
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Ιερών Μονών.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/06/d3888685-c954-4411-
b6fd-ea7321afdf1d.mp4
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Η Μονή Χιλανδαρίου βρίσκεται στο βορειοανατολική πλευρά του Αγίου Όρους και 
είναι 4ο στην ιεραρχία των Αγιορείτικων Μονών.

Η Μονή εκτός από τον ανεκτίμητο πλούτο σε μοναδικές τοιχογραφίες, διαθέτει μια 
από τις μεγαλύτερες βιβλιοθήκες σλαβικών και ελληνικών χειρογράφων. Επίσης, 
κατέχει πλήθος ιερών εικόνων που χρονολογούνται από τον 12ο αιώνα έως 
σήμερα, με πιο γνωστή εικόνα αυτή της Παναγίας Τριχερούσας.

Η σχέσεις των δύο Ιερών Μονών Βατοπαιδίου και Χιλανδαρίου είναι ιδιαίτερες 
διότι στην Ιερά μονή Βατοπαιδίου μόνασε κατ’ αρχάς ο Πρίγκιπας γιός του 
αυτοκράτορα των Σέρβων Στέφανου Νεμάνια, Ραστκο που πήρε το όνομα σε 
Σάββας στην μοναχική του κουρά, στην συνέχεια ο Στέφανος Νεμάνια ο Ίδιος ο 
αυτοκράτορας, εκάρη μοναχός στην Μονή της Στουντένιτσα στην Σερβία με την 
προτροπή του γιού του Σάββα, έλαβε το όνομα Συμεών και αναχώρησε για τον Άθω 
στην Μονή Βατοπαιδίου, όπου και παρέμεινε ασκούμενος με τον γιό του Σάββα.



Ο Ηγεμόνας, όπως και ο γιός του έφεραν πλούσια δώρα πρωτίστως στην Μονή 
Βατοπαιδίου αλλά και σ’ ολόκληρο το Άγιο Όρος. Στην Μονή Βατοπαιδίου 
θεωρούνται κτήτορες γιατί έκτισαν πολλά κτίρια, παρεκκλήσια, νοσοκομείο και 
πύργο, επίσης διεύρυναν την υφιστάμενη τράπεζα του 10ου αιώνος.

Μετά από αρκετά χρόνια ζήτησαν από την Ιερά Μονή Βατοπαιδίου τον μελισσώνα 
της όπου σώζονταν τα ερείπια αρχαίας Μονής Χιλανδαρίου, προκειμένου να 
οικοδομήσουν Μονή για το έθνος τους, πράγμα που απεδέχθει τότε ο 
Καθηγούμενος της Μονής Βατοπαιδίου και η Γεροντική Σύναξή της. Δωρήθηκε η 
έκταση και έτσι ανοικοδομήθηκε η Ιερά Μονή Χιλανδαρίου, έκτοτε σε κάθε 
πανήγυρι της Ιεράς αυτής Μονής καλείται και προεξάρχει ο εκάστοτε 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου και αντιστρόφως, η παράδοση αυτή 
συνεχίζεται μέχρι σήμερα για περισσότερα από 800 χρόνια.

Το 1198 ο αυτοκράτορας Αλέξιος Γ΄ ο Άγγελος μετά από αίτημα του Αγίου Συμεών 
ο Αυτοκράτορας επικύρωσε την δωρεά και προσέθεσε και άλλες εκτάσεις, ως 
αιώνιο δώρο στους Σέρβους ηγεμόνες προκειμένου να ασκούνται εκεί μοναχοί από 
την πατρίδα τους.

Έως το 1199 ο Συμεών και ο Σάββας έκτισαν το πρώτο ναό των Εισοδίων της 
Θεοτόκου (κεντρικός ναός), τον Πύργο του Αγ. Σάββα, τον Πύργο του 
Κωδωνοστασίου και το κελί του Αγ. Συμεών υπό την απεριόριστη χρηματοδότηση 
του μεγάλου Ζουπάνου Στέφανου Πρωτόστεπτου και εξέδωσαν σαν κτήτορες το 
«Καταστατικό της Μονής» το οποίο έγραψε ο Σάββας με την συγκατάθεση του 
αδερφού του Στέφανου Πρωτόστεπτου.


